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fl gabona védelmében vegyük fel 
a harcot a tunyaság ellen

(B. M.) Harcra van szak- fel. A legfontosabb feladat 
.«■ég Hajdú-Bilharban, mert a most a veszélybe Ikerült ga- 
t anyaság immár súlyos kárt bcmalkeresztelk ezreinek szári­
ékor., s nem tűnhető tovább fása, behordása. Helytelen az 
egy percig sem, hogy a rövid- a módszer, amit egyes heiye- 
látás, a ikényelmesikedés, a ken, különösen a berettyóúj- 
behordás halogatásával kárt falui járásban alkalmaznak, 
okozzon a dolgozó népünk hagy szekerekről csépelnek. 
kenyerében. Ez lassítja a behordást, s

A megyében több mint 30 ugyanakkor lassítja a csép- 
ezer kereszt hever még a lést is. Ilyen megoldáshoz 
nedves, felázott tarlón. 30 000 csak a rövidlátás folyamod- 
kereszt gabona veszélyben hat, A csölkimői Haladás Ter- 
van. És mégis vannak a me- melőszövetkezetben is szekér­
gyében olyan termelők, akik ről csépelhettek, s ennek az 
tunyán nézik, hogy gabonájuk eredménye az volt, hogy a 
kicsírázik. Szombaton, vasár- cséplés nem haladt folyama- 
r.ap a megye legnagyobb ré- tosam, a szekerek Is ácsorog- 
szében igen meleg, forró nap- tak egymás mellett, várva, 
»üléses időjárás volt, fcivá- 'hogy mikor adhatják át a 
lóan alkalmas idő ahhoz, hogy gépnek a kereszteket. Az iga- 
megforgassáik a feketedő, esi- erő jó megszervezésével, a 
rázó kereszteket, s a szárítás- cséplőcsapatok munkába állít­
sál elősegítsék a gyors behor- fásával a száraz kereszteket 
dást, a cséplést, és ennek el- egy-kettőre asztagba tudják 
lenére csak itt-ott rakták mindenütt hordani, s azután 
szét a kereszteket. dolgozhatnak a cséplőgépek.

Nem ismeri fel nagy jelen- A nádudvari határban a 
tőségét a beázott gabona szá- Sztálin Termelőszövetkezet 
látásának, a cséplés gyorsító- földjén is 6 ezer kereszt var­
sának a berettyóújfalui Dó- la még a behordást. Ebben 
z$a Termelőszövetkezet veze- a szövetkezetben is szoimba- 
tősége. Azt a végtelenül ká- ton még szekerekről _ csépel 
ros felfogást vallják, hogy ték, 3 4 szekér is álldogált 
aki megáztatta a gabonát, az egymás mögött, várakozva a 
meg is szárítja. Igen káros ez hozott keresztek éles ép lésé re. 
a felfogás. És nem szolgál Kiss János elvtárs, a Sztá- 
mentségére a Dózsa TSZ ve- ^ln elnöke, maga beismeri: 
ze tőségének, ha azzal indokol- nora helyes a szekérről csép 
jak várakozásukat, hogy fe- jas és most mar minden 
les leges a munka, az csak igyekezettel azon vannak 
több kiadást jelent. A szövet- hogy asztagokba hord- 
kezetek földjein legalább iák a kereszteket. Az igaero- 
4000 kereszt van még kint. kf átcsoportosítják Papp Mi 
Ha a nedves talajon fekvő hálV brigádja a gabonaterme- 
kereszteknél csak 3 kilo- süfc 70 szazatokat mai- asz- 
gramm búza kicsírázását, tagokba hordta es a fe Is zaba- 
megrothadását számítjuk is, dult„^k * brigádtól is
akkor is a 4000 keresztnél a fbbbi bngadoik munkáját 
már 12 ezer kilogramm bú- segítik a. behordasban. A Szta- 
za megy pocsékba. Ez a csep ocsapatai vasárnap is 
mennyiség kára a termelőszö- dolgoztak. 5 gép ontotta a 
vetkezet minden dolgozója- ma§ot’ kihasználva a szaraz, 
nak, de kára az egész nép- meleg napot. A legjobb eied- 
gazdaségnak. ™nyt . s*ku?1 ^haly bn-

Nem tűrhető tehát a tunya- §adfa erte el. Vasarnap 278 
Ság. a gabona szárítása, be- rnazsa gabonatcsepeltek el 

’ A Sztálin TSZ tagsaga ke-

TÖBB TÍZEZER KERESZT BEHORDATLAN MEG A MEGYEBEN
A derecske! járás a behordás 96 százalékánál tart

Megyénkben a behordás hetett látni a hajdúszováti jai Bocskai ért el jó eredmé- doskodott az állatok téli ta- 
szervezésében elég jó munkát határban és ennek érzik most nyékét a másod vetés terén. A karmányszükscgletcrol, a ma- 
végzett a derecske! járás és a hátulütőjét. Elmaradtak a kismarjai Bocskainak olyan sodvetesi terv tulteljesitese- 
en.nek köszönheti, 'hogy 96 behordással, fenyegeti őket a másodvetésű tengerije van, vei. A kedvező időjárás nagy­
százalékos eredményt ért ed- szempergés, csírázás veszélye, hogy tartós őszi időjárás ese- ban hozzájárul ahhoz, hogy 
dig el. A járás területén, ki- A derecskéi járás dolgozó tén még csöves termést szed- a másod vetés mindenütt ki­
használva a szombati és a va- parasztsága a másod vetés neik le. Az egyénileg dolgozó kér re 1 járjon. A derecske! ja- 
sárnapi esőmentes időt, igen végzésében példamutató az parasztok is jó példát adnak r ás ban megfogadtak a pai 
meggyorsították a behordást. egész megye számára, mert a a másod vetésben. A sárándi és a kormány szavat, gyo- 
A gépállomások vontatói, sőt legutóbbi értékelés szerint 411 határban Vigh Imre már 'két- nyörűen fejlődnek a masod- 
a TEFU teherautói is, leülő- százalékra teljesítette másod- szer kapálta, meg másodvete- vetések, nem is lesz gondjuk
nősen Konyáron jelentősen vetési tervét. Különösen a sű tengerijét.................. a télén az állatok atteleltete-
meggyőrsitotték a termelőszö- sárándi Haladás és a kismar- A derecske! járás jól gon- sére. 
vetkezetek behordását. A

hordása terén, és ahol a jó
felvilágosító szó nem hasz- azül az alkotmány meg ünnep 
nál már ott = nárí,™». lesere. 34 vagon beadási ko­
tok

pártszerveze- 
tanácsök erélyesebb tetozettségének 20-ra eleget

megoldásihoz nyúljanak: ezt a'kar te™! A cséplőgépektől
követeli a gabona védelme. 28 vagon gabolla kemlt
.... , ... . beadasra*Minden munkaerőt, min­

den igát arra kell mozgósít»- A nádudvari Sztálin TSZ 
ni a megyében, hogy minél tehát példamutatóan dolgozik, 
előbb asztagba kerüljön a Zúgtak a cséplőgépek vasár- 
rengeteg kereszt a határból. naP> nem úgy, mint a csőik- 
Különösen fontos a hordás mői Haladás Termelőszövet 
gyorsítása a polgári járás- kezet földjén, ahol állt < 
ban, a bihankeresztesi járás- cséplőgép, s asz tag sem volt 
ban és a berettyóújfalui jó- rakva, hogy a folyamatos 
rásban. A gépállomások most cséplést biztosítani tudják, 
adhatják a legnagyobb segít- Ennek a termelőszövetkezet- 
séget termelőszövetkezeteink- n®k 18 igája „ünnepelt“ va- 
nek a hordás gyorsításában, sárnap. Földjeiken pedig 
Minden vontató, tehergépko- megsziámlállhatatlan kereszt­
esi, Zetor és Lanz-Bulldog a tömegbe csírázott, rothadt a 
hordásban segítsen. Jelentős gabona. A szomszédos, alig 
munka vár rájuk, hiszen a fái kilométer távolságban lé­
megye területén mintegy 25 vő újirázi Lenin Termeloszo- 
(ermelőszövet'kezet komolyan vetkezet tagsága bezzeg dől- 
eimaradt a behordással. Sózott vasárnap. Jobban erez-

A mezőgazdászok az igaerő .a felelősseget a minden-

Bélke, Alkotmány termelőszö­
vetkezeteik hétfőn délutánra 
befejezték a behordást. Sain 
József konyári tanácselnök j 
példamutatóan szervezte meg 
a behordás munkáját, s így 
érték el, hogy Konyár a já­
rásban elsőnek fejezte be a 
gabonabehordást.

Pocsajban Cseke Sándor ta­
nácselnök, valamint Csarnai 
iMjos mezőgazdasági előadó 
nemigen szorgalmazták a be­
hordás gyorsításét. Ok maguk 
is a ráérünk arra még han­
gulat követői lettek, s ez az 
oka annak, hogy Pocsajban 
csak 76 százalékos a behor­
dó s, bár az adottságok lehe­
tővé tették, hogy ugyanúgy 
befejezzék a behordást. leg­
alábbis keddre, mint ahogy 
Konyár befejezte.

Elvégezte a behordást a 
derecske! Rákóczi és elcsé­
pelt. Derecskén a községben 
csak 82 százalékra teljesítet­
ték a behordást, Hajdúszovát 
maradt el a legjobban, eredr 
menye 61 százalék. Az elma­
radást azzal indokolják, hogy 
igen nagy volt az esőzés, 
azért nem tudtak dolgozni a 
földeken. Ez a mostani hely­
zetre már nem vonatkozik, 
hiszen igen meleg napok jöt­
tek közben, a talajon vígan 
lehet szállítani, mint ahog> 
szállítottak Sárándon, a de­
recskéi határiban, ahol vasár­
nap is nyüzsögtek az ország­
úton és dűlőutakon a keresz­
tekkel rakott szekerek. 
Ugyanezt a forgalmat nem le-

(íízmil dűl (/űzők a tarlón
Íratlan nem maradhat az a munkahőstett, aminek 

tanúi voltunk vasárnap a csökmői határban. A Debre­
ceni Ruhagyár dolgozói két hatalmas teherautón ér­
keztek, hogy mentsék a gabonát, forgassák, szárítsák 
a. csírázó kévéket. Az üzem dolgozói kora reggel indul­
tak.

Debrecentől Csökmőig harsogott a nóta. gyöngyö­
zött a vidám nevetés, csattant a tréfa. Ez a lelkesedés, 
ez a vidám dolgozni alkarás tovább folytatódott a föl­
deken, ahol brigádokba osztva forgatták a kereszte­
ket, a nap felé fordítva, hogy a dús kalászok szárad­
janak, s mielőbb cséplés re kerüljenék.

Sok száz keresztet forgatták meg a Ruhagyár dol­
gozói. Vigyáztak a gabonára. A gyönge leánylmrok 
óvatosan nyúltak a felemelt kévék alá, hogy ne pe­
regjen a földre egyetlen búzaszem se. Féltették, óvták 
a gabonát. Mindnyájunk mindennapi kenyerét.

Schwartz Sándor, a Ruhagyár párttitíkára 
ott szorgoslkodott a brigádok között, maga is dereka­
san kivette részét a munkából. A szeme végig tékin- 
tette a hatalmas területet. Jogos büszkeséggel mond­
ta: versenyeznek az elvtársak!

Valóban így történt. Figyelték egymást a brigádok, 
senki sem akart elmaradni. Nem volt sok idejük a 
szabad vasárnapból, de ezt maradéktalanul felhasznál­
ták a gabona védelmében.

Murilcamódszerátadás is történt ott a messzi tarlón. 
Jellemző vonása ez a ruhagyáriaknák. Keresik a job­
bat. Azt nézik, hogy termelhetnének többet. Látták, 
hogy ahol hárman dolgoztak egy brigádban, ott lassab­
ban ment a keresztek át rákosa, mint ahol négyen, 
öten dolgoztak. Nyomban átvették a jó módszert. így 
jobban haladt a munka, s a féhetedö, gyökeret eresztő 
kévék százai kerültek meleg levegőre, Nap felé fordít­
va.

A Ruhagyár ötszörös élüzem s ennek az üzemnek 
a dolgozói ezúttal a paraszti munkában is bebizonyítot­
ták, hogy helyén van a szívük és az eszük. Szeretik 
a munkát. Látják a munka célját.

n Nyírábrányi Állami 
Gazdaság 50 fiatalja 
vasárnap is szárította 

a tarlón lévő kereszteket
A Nyírábrányi Állami Gaz­

daság homokos földjén főleg 
rozsot termelnek. A több 
mint 300 holdas területről 
betakarították a kenyérgabo­
na nagy részét, de egy 40—50 
holdas táblán az eső még ott 
érte a kereszteket. A gazda­
ság fiataljai — több mint öl- 
venen — vasárnap elhatároz­
ták, hogy megforgatják a ké­
véket, ne kerüljön nedves 
gabona az asztagba. Összefog­
tak, szétteregették a megázott 
kévéket és száradni hagyták; 
Hétfőn kezdték a gabona ösz- 
szehordását, de csak délig 
tudtak dolgozni, mert ismét 
sötét felhő kerekedett és a 
még kint maradt kévéket új­
ra össze kellett hordaniuk, 

t A gabona nagy része a 
1 Nyírábrányi Állami Gazda- 
! ságiban már asztagban van. A 
I fiatalok az elcsépelt rozs szá­
rítására is nagy gondot for­
dítanak. Ponyvákon a napon 
szárítják, forgatják a magot, 
sőt ami már magtárba került 
belőle, azt is többször meg­
forgatják. Gondoskodnak ró­
la, hogy nedves gabona ne 
kerüljön sem tárolásra, sem 
átadásra.

A hajdűszoboszlói December 21 TSZ tagjai segítenek 
a szárításban, behordasban az Alkotmány TSZ-nek

helyes elosztásával, a szérű 
helyek legcélszerűbb kijelölé-

_ napi kenyérért, mint a csök- 
_ mői Haladás vezetői és tag- 

sével segítsék a behordás íai- D®. nemcsak érezték a 
ütemének gyorsulását. Most felelősseget, hanem tudtak is 
mór nem engedhető meg az, h°gy minden nedves, beazott 
hogy 2-3 kilométeres kocsi- kereszt szántasa hasano je- 
káztatással kerüljön egy-egy lent Hamarabb vegeznek a 
régi szérűhelyre a gabona, cseplessel es sok-sok mazsa 
A gabonatáblák szélére ma- ®a:"al
gasabb fekvésű helyre - ha feznek a roun-
ahol nincs kitéve annak a k'aval-
veszélynek, hogy nagy zápor Ha a behordást meggyor- 
idején víz alá Ikerül — kell Bitjük a megyében es valóban 
megépíteni az asztagokat. A kemény harcot vívunk a tu- 
tavolság lerövidítésével nagy- nyaság ellen, akikor czen ^ a 
mértékben gyorsul a behor- héten befejezhető Hajdu­
dás. A termelőszövetkezetek Biharban a hordás es 12 nap
r“ken8ac^k ZaetehordásS sok‘s "sok ezer mázsa a tagság becsülettel dolgozott
foglalkozzék. Használják ki gabonát mentünk meg a ha- 
a nap minden percét. Hordja- zónák. Pártszervezeteink, he­
ti ak éjszaka is, ha a körűimé- lyi tanácsaink legyenek ebe 
nyék azt lehetővé teszik. rek, s ne engedjenek meg tu- 

Azokon a területeken, ahol nyaságot Szorgalmazzak a 
a szérüskertekben már jól behordást, mert csak gy 
hajazva állnak az asztagok, menthetjük meg gy 
helyes, ha a cséplőcsapatokat rázas veszelyene^ tortett_ ga 

a behordasban használják bona száz es ezer mazsa ,

Tegnap, kedden este még 
kilenc óra körül is cséplőgé­
pek búgásától volt hangos a 
Ihajdúszoboszlói határ. Több 
helyen barangoltunk a gyógy­
vizéről híres fürdőváros ha­
tárában, de mindenütt oly 
szorgos munka folyt, hogy 
sok-sok község és város dol­
gozó parasztsága példát ve­
hetne róluk. így aztán ért­
hető, hogy alig 30—40 holdon 
van még kint keresztben a 
gabona a termelőszövetkeze­
tek és egyénileg dolgozó pa­
rasztok földjén.

Az elmúlt hét közepe tá­
ján, a nagy esőzések után 
szomorú képet festett a szo- 
boszlói határ is. Kereszt, ke­
reszt mellett várta a jobb 
időt. A Petőfi Termelőszövet­
kezetben (elnök: Bordán And­
rás), aztán a December 21 
Termelőszövetkezetben és a 
többi tsz-ben azonban nem 
ültek a fülükön a tagok. 
Ahogy valamicskét is javult 
az idő, hozzákezdtek a mun­
kához, hogy minél előbb a 
raktárba kerüljön a gazdagén 
fizető termés. Sorra jelentet­
ték a termelőszövetkezetek 
elnökei a városi pártbizott- 

gnak és a tanácsnak, hogy

és fáradozott azon, hogy meg­
mentse a gabonát az esetle­
ges újabb esőtől. Ahol aztán 
be'hordtaik és elcsépeltek, olt 
sem álltak le pihenni, hanem 
elhatározták, hogy segítségé­
re sietnek azoknak a termelő- 
szövetkezeteknek, amelyek 
földjét többször pásztázta az

augusztusi eső. Az elhatáro­
zást tett követte. A Decem­
ber 21 TSZ tagjai most már 
a jó munka tudatában az Al­
kotmány TSZ földjén dolgoz­
nak — a megállapított mun­
kaegységért.

Az Alkotmány TSZ' pedig 
véleményünk szerint elvégez­
te volna időben a munkát — 
más tsz tagjainak segítsége 
nélkül —, ha a vezetők min­
den tagot mozgósítottak volna 
erre a döntő, létfontosságú 
feladatra. Nem így történt 
azonban... Az asszonyok pél­
dául több erős férfit felvált­
hattak volna az állattenyész­
tésben és egyebütt. De erre 
még hétfőn reggel nem gon­
dolt sem az elnök, sem más a 
tsz-ben. Nevetségesen 'hang­
zik, de igaz, hogy ebben a 
nagy munkaidőben az egyik 
juhász se szó, se beszéd, el­
ment Angyalházára — egy 
kutyáért. Ezzel telt ki a nap­
ja, holott mily nagy segítsé­
get nyújtott volna akár a 
hordásnál, akár a csépiéinél. 
Loós József elnök elvtárs is 
hétfőn, a napsütésben az iro­
dában töltölte idejét, íróasz­
tala mellett.

Ezzel szemben mi történt 
a Dózsa Termelőszövetkezet­
ben? Ott is igen elmaradott 
volt a hordás és a cséplés. 
Szombat reggel több mint 30 
holdon kint volt még a ter­
més. A tagság a vezetők' 1 
közösen azonban váll 
hogy hétfő estére az uh 
szálig behordja a gabonái

lelkesedéssel. Szombaton, va- zó parasztoknak. Akárkivel
sárnap egész nap és egesz éj­
jel. Mire hétfőn a nyolcai ha­
rangozták a toronyban, telje­
sítették vállalásukat. Az aka­
rat itt diadalt aratott!

Hétfő reggel óta lassan már 
kétszer 24 óra telt el — és 
külső segítséggel serényen 
folyik már a munka az Alkot­
mányban és a sok esőt kapott 
Kossuth TSZ földjén. A gép­
állomás nagy segítséget nyújt 
a tsz-eknek, esvéniles dolsro-

beszél az ember Hajdúszo­
boszlón, az az általános véle­
mény: fennállása óta még so­
ha sem végzett ilyen jó mun­
kát a Hajdúszoboszlói Gép­
állomás. Porgesz Vilmos igaz­
gató elvtárs és munkatársai, 
beosztottjai váltig hangoztat­
ják, hogy ha valami különös 
közbe nem jön, és az időjá­
rás nem hátráltatja a mun­
kát, szombat reggelre elcsé- 
pe’npik Hajdúszoboszlón,

——

fi múlt héten 225 család választotta megyénkben 
a termelőszövetkezeti gazdálkodás útját

Megyénkben az elmúlt héten sokkal több új tag lépett 
be a termelőszövetkezetekbe, mint augusztus első hetében 
Amíg a hónap első hetében 165. a második héten 260 új 
tagot vettek fel a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, 225 
család választotta a közös gazdálkodás útját 882 hold föld­
területtel. Legtöbben — hatvanötén — a püspökladányi já­
rás termelőszövetkezeteibe léptek be. A polgári járásban 
lévő görbeház! Ságvári TSZ is sok új tagot vett fel. Kilen­
cen léptek be egy hét alatt ebbe a tsz-be, köztük olyanok, 
mint a 12 holdas Sugár János, és az ugyancsak 12 hol­
das Pázmándi János középparaszt.

Hazaérkezett a varsói VIT-ről a magyar küldöttség
Kedden este hazaérkeztek 

Varsóból az V. Világifjúsági 
Találkozón részt vett magyar 
kulturális delegáció és a kül­
döttség többi tagja. A Nyu­
gati pályaudvar zászlókkal dí­
szített érkezési csarnoka előtt 
a küldöttek hozzátartozói, is-

. merősei és a budapesti DISZ- 
Dolgöztak is becsülettel, nagy" szervezetek képviselői várták

a VIT-ruhás ifjakat és leányo­
kat, akik vidám nótaszóval, 
hangos hurrázással sorakoztak 
fel a tiszteletükre rendezett 
ünnepélyes fogadtatáshoz.

A Himnusz hangjai után 
Molnár János, a DISZ Köz­
ponti Vezetőségének titkára 
forró szeretettel köszöntötte 
a hazaérkezett küldötteket
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NÉP LAP

A szovjet fegyveres erők létszámának 
csökkentéséről hozott határozat 
Franciaországi sajtóvisszhangja

Párizs (TASZSZ) A fegyve­
res erők létszámának csök­
kentéséről hozott szovjet kor­
mányhatározat továbbra is a 
párizsi szemleírók érdeklődé­
sének központjában áll A 
párizsi sajtó egyetlen orgá­
numa sem szánta rá magát 
arra, hogy elhallgassa a 
Szovjetuniónak ezt a lépé­
sét, jóllehet egyes burzsoá la­
pok, köztük a Figaro és az 
Aurore igyekszik csökkenteni 
jelentőségét. Az Aurore mind­
amellett beismeri, hogy „fl 
Szovjetunió bátorító lépést 
tett“ és hogy a szovjet kor­
mányhatározatot „érdeklődés­
sel és helyesléssel fogadták a 
nyugati fővárosokban".

„Kétségkívül megállapítha­
tó — fűzd hozzá a lap —, 
hogy ez az intézkedés közvet­
len következménye a nemzet­
közi helyzetben a genfi érte­
kezlet óta bekövetkezett ja­
vulásinak ... Ez kedvező be­
folyást gyalkorol a jövőbeni 
nemzetközi találkozókra is."

A Combat megállapítja, 
hogy a Szovjetunió határoza­
ta „csakis a feszültség igazi 
enyhülése keretében vált le­
hetővé“.

A haladó lapok lelkes he­
lyesléssel írnak a szovjet kor­
mányhatározatról,

..Minden diplomáciai szak­
értelem nélkül ■— írja a Libe­

ration — meg lehet állapíta­
ni, hogy az olyan ország, 
amely egyszeriben hatszáz- 
negyven-ezer ikatonát szerel 
le, elutasítja a háborúi. A ha­
tározat hírének hallatára ép­
pen erre gondoltaik a békesze- 
rető polgárok százmilliói vi­
lágszerte. A szovjet lépés 
előrehaladást jelent a lesze­
relés útján és ennek nyomán 
a feszültség még jobban eny­
hül. Mindez örömmel tölt el 
bennünket.“

A Liberation a Szovjetunió 
példájának követésére és a 
francia fegyveres erők csök­
kentésére szólítja fel Francia- 
ország kormányát.

Oktatási értekezlet 
a megyei tanácsnál

Hajdú-Bihar megyei Tanács 
vb. X. oktatási osztálya hétfőn 
egésznapos kibővített osz­
tályértekezletet tartott, me­
lyen Kígyós Sándor elvtárs, 
osztályvezető értékelte a me­
gye általános- és középiskolái­
nak 1954—55. tanévben vég­
zett munkáját, foglalkozott a 
tananyagcsökkentő rendelet 
végrehajtásával, valamint a 
tanulók túlterhelésének kér­
désével is. Elmondotta, hogy 
a szeptemberben kezdődő is­
kolai évben milyen feladatok 
várnak az oktatásügyi dol­
gozókra, hangsúlyozta, hogy 
a DISZ öntevékenységét biz­
tosítani kell az iskolákban és 
milyen nagy jelentősége van a 
DISZ-nek, mint tömegszerve­
zetnek.

A beszámolót számos hozzá­
szólás követte.

listai nyilatkozata a gwi eseményekről
(MTI) A Reuter-hirügynök- 

ség közli, hogy Nehru indiai 
miniszterelnök kedden a 
parlamentben nyilatkozott a 
goal eseményekről. Neihru a 
portugál hatóságoknak a bé­
kés indiai tüntetőkkel szem­
beni eljárását „kegyetlennek 
és civilizálatlannak“ nevezte.

Nehru újból hangsúlyozta a 
passzív ellenállási mozgalom 
békés jellegét.

A továbbiakban kiemelte, 
hogy India a történtek elle­
nére sem folyamodik az erő­
szakhoz.

— Nem hagyjuk magunkat 
eltéríteni politikánktól. Az 
indiai kormány nem fogja en­
gedni, hogy a portugál ható­
ságok tevékenysége megza­
varja —• fejezte be nyilatko­
zatát a miniszterelnök:

Az ■ -'i-i parlament ezután 
tisztelettel adózott az inciden­
sek áldozatainak és az ülést 
féi órára megszakította.

Hírügynökségi jelentések 
szerint Uj-Delhiben és Bom­
ba ytoan kedden általános 
sztrájkot rendeztek a portu­
gál hatóságok goal vérengzé­
se elleni tiltakozásul. Bom- 
bayban az üzleti élet. teljesen 
megbénult. Uj-Delhiben a 
munkások felvonultak a vá­
ros utcáin és portugáléi lenes 
jelszavakat hangoztattak. Az 
üzletek és a műhelyek egy­
más után bezártak.

A Reuter portugál hivata­
los körök kijelentéseit idézi, 
amelyek azzal indokolták a 
rendőrség eljárását, hogy „a 
tüntetők esetleg támadást kö­
vethettek volna el“i

Adenauer! harmincöt tagú 
küldöttség kíséri Moszkvába

Berlin (MTI) A bonni kül­
ügyminisztérium közölte, hogy 
Adenauer kancellár szeptem­
ber 9-én körülbelül harminc­
öt tagú küldöttséggel utazik 
Moszkvába. A küldöttség a 
kancellár politikai munkatár­
saiból, szakértőkből és techni­
kai munkaerőkből tevődik ösz-

sze. A bonni külügyminiszté­
rium berepülési engedélyt kért 
a nyugatnémet Lufthansa 
négymotoros repülőgépe részé­
re a Szovjetuniótól. Adenauer 
ezen a repülőgépen utazik 
majd Leningrádon át a szovjet 
fővárosba.

Magyarország jövő atomenergia-forrása
írta: dr. Szalay Sándor Kossutb-díjas akadémikus, 
a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem 

tanára

Óssseeshüvés Peron ellen
New York (TASZSZ) Mint 

az United Press hírügynökség 
Buenos Aires-i tudósítója je­
lenti, az argentin rendőrség 
közölte, leleplezett egy terro­
rista összeesküvést, amelynek 
célja Peron elnök meggyilko­
lása és a kormány megbukta­
tása volt.

A rendőrség közleménye 
szerint az összeesküvésben

való részvétellel számos el­
lenzéki politikust gyanúsíta­
nak. Hivatalos forrásokból 
származó értesülések szerint 
az összeesküvés vezetője Ma­
rio Aimadeo, a katolikusok 
jelenleg bújikáló vezetője és 
több tartalékos katonatiszt 
volt.

A rendőrség letartóztatta 
az összeesküvés részvevőit.

Újabb árhullám a Tiszán
Az elmúlt napok ebben az 

évszakban teljesen rendkívüli 
méretű esőzései következté­
ben a Felső-Tiszán heves ár­
hullám vonult le, amely Zá­
honyiban augusztus 14-én érte 
el a tetőpontját. A 'mellékfo­
lyók szintén jelentős vízhoza­
mát felvéve, a tetőzés kedden 
haladt keresztül Tokajon. 
Tokaj felett a Tisza erőtelje­
sen apad és a Bodrog kivé­
telével a mellékfolyók vízál­
lása is csökken. Szolnokon 
az árhullám tetőzése augusz­
tus 18 körül várható 650 centi­
méter körüli értékben.

A levonuló árvíz a fő véd­
vonalaikat nem veszélyezteti. 
A tiszai 'hullámtereken azon­
ban a 189 kilométer hosszú 
úgy nevezett nyári gátak és 
a fő védvonalak között több 
mint öitven-ezer hold mező-

gazdasági terület van, és a 
lakosság e terület termésének 
megvédéséért harcol.

A nyári gátak gondozásá­
val és védelmével megbízott 
helyi tanácsok a vízügyi igaz­
gatóságok műszáki irányítá­
sával összesen körülbelül tíz­
ezer dolgozóval, éjjel-nappal 
kemény küzdelmet folytat­
nak, hogy a most levonuló, 
közepesnél nagyobb nyári ár­
víz ellen megvédjék a hul­
lámtereknek azokat a szaka­
szait, amelyeken még be nem 
ért termények vannak.

A Dunán augusztus 11-én 
kezdődött újabb árhullám a 
magyar szakaszon levonuló­
ban van. Befejezéshez köze­
ledik a dunántúli patakok ár­
vizeiből visszamaradt kiönté­
sek levezetése is.

A nyíracsádi 
Szabó István elvtárs

Az augusztus 20-1 mun­
kás-paraszt találkozóra ter­
mészetesen nemcsak az 
üzemek, de a megye falvai 
is nagyban készülnek. Bi- 
harkeresztesen, Polgáron és 
Berettyóújfaluban többek 
között mezőgazdasági ki­
állítás lesz, Nyíracsádon 
pedig egésznapos népün­
nepélyt rendeznek. A nép­
ünnepélyre a környező 
községek, így Hajdúsámson, 
Nyíradony, Vámospércs 
mind hivatalosak. Debre­
cenből a Hortobágyi Gőz­
malom munkásai mennek ki, 
nyíracsádi versenytársaik-

népünnepélyen 
mond ünnepi beszédet

hoz. hogy a falu dolgozóival 
közösen ünnepeljenek.

Az egésznapos népünne­
pély műsorában egyébként 
igen gazdag kultúrbemutató 
és sportrendezvény szere­
pel. Többek között fellép és 
műsort szolgáltat a Magyar 
Néphadsereg Vörös Csil­
lag érdemrenddel kitüntetett 
művészegyüttese. Ünnepi 
beszédet a közös munkás- 
paraszt találkozón Szabó 
István elvtárs, a honvé­
delmi miniszter helyettese, 
Hajdú-Bihar megye ország- 
gyűlési képviselője mond.

Az Egyek! Gépállomás 101,5 százalékra 
teljesítette cséplési tervét hétfő estig

Már a gépjavítások idején 
készült az Egyek! Gépállomás 
arra, hogy a cséplésben jó 
eredményt érhessen el. Pon­
tosan javították meg az erő­
gépeiket, és a cséplőszekrénye­
ket, hogy ne legyen a nagy 
munka idején műszaki hiba 
miatt gépállás. A jó munká­
nak meg is mutatkozott az 
eredménye. A gépállomás 
minden komolyabb zökkenő 
nélkül érkezett el cséplési 
tervének teljesítéséhez, hétfő 
estig 15 cséplőgépével 101,5 
százalékra teljesítette tervét. 
Körzetében mindössze egy­
napi munkája van még, s 
megkezdte a csépiés átcso­
portosítását Polgárra, ahol 
van még munka bőven.

Az Egyek! Gépállomás a 
megye gépállomásai közül el­
sőnek teljesítette cséplési ter­
vét és ezért dicséretet érde­
melnek a cséplőgépvezetők és 
a munkacsapatok, hiszen va­
lamennyien kitartóan dolgoz­
tak azért, hogy a gépállomás 
a megyében elsőnek teljesít­

hesse cséplési tervét. A gép­
állomásnak minden gépe 
nyújtott műszakban dolgo­
zott, volt olyan nap, hogy 400 
mázsánál is többet csépelt el 
egy-egy gép.

A jó munka szervezésének 
és a munka'kedvnek, a megyei 
elsőségért való küzdelemnek 
eredménye az is, hogy a gép­
állomás 3 legjobb cséplőgép­
vezetője, akik augusztus 20-ig 
cséplési tervüknek 120 száza­
lékra való teljesítését vállal­
ták, máris túlteljesítették vál­
lalásukat. Sári István csép­
lési tervének 151, Vaszitkó 
Ferenc 147, Nagy András 129 
százalékos teljesítésénél tart. 
A gépállomásnak jelenleg há­
rom cséplője nem teljesítette 
még tervét, de egy-két napon 
belül azok is teljesítik. Igen 
jó a gépállomás cséplőinek 
napi átlagteljesítménye is. A 
csépiés megkezdésétől hétfő 
estig a 15 gép napi átlagtel­
jesítménye 260 mázsa gabona 
eicséplése.

Helyes hesdeményexés
A technika fejlesztése, to­

vábbi előrehaladásunk egyik 
legfontosabb feltétele. Sok szó 
esik erről különösen napjaink­
ban. Üzemi értekezleteken, kö­
zös megbeszéléseken egymás­
után születnek figyelemremél­
tó elhatározások, amelyek a 
munkafolyamatok további 
megjavítását, a termelőesz­
közök ésszerű kihasználását, 
stb. célozzák.

A Debreceni Dohánygyár 
dolgozói is megtették már ja- 
vaslataikat a technika fejlesz­
tésére. A gazdasági és politi­
kai vezetés azonban . koránt­
sem elégszik meg csak a véle­
mények kikérésével. Alapos 
műszaki munlkával felmérték, 
hol van legégetőbb szükség a 
termelés korszerűsítésére, s 
így elsősorban ott kérnek se­
gítséget, ahol legnagyobb szük­
ség van rá. Kedd óta egy sok­
szorosított felhívás járt kézről- 
kézre, amely a benyújtott ja­
vaslatok mellett már a további 
kezdeményezések kibontakoz­
tatását szolgálta. „Elvtárs se­
gíts a kondencionáló berende­
zés megvalósításában, működj 
közre az anyagmozgatás gépe­
sítésében, a caraszel keverés 
megvalósításában“, — olvas­
hatjuk többek között a jól tú­

rásban. Hogy a dolgozók segít­
sége nyomban gyümölcsözhes­
sen az üzemben minden héten 
háromszor, hétfőn, szerdán és 
pénteken műszáki tanácsadást 
tartanak. A tanácsadás során 
az üzem legjobb szakemberei 
a dolgozók javaslatainak kidol­
gozásához gyakorlati segítséget 
is nyújtanak.

A Debreceni Dohánygyár 
kezdeményezése igen figye­
lemreméltó. Helyes, ha felfi­
gyelnek rá és alkalmazzák 
üzemeink.

Hazánk felszabadulásának
10. évfordulója alkalmából 
meghirdetett irodalmi pályá­
zatra a Magyar írók Szövet­
ségének tagjaitól 153, a nem 
írószövetségi tagoktól pedig 
244 pályamű érkezett be. Sok 
olyan pályamű van, .amelyek 
esélyesekként kerültek a 
döntőbizottság elé. Ez örven­
detes tény, de egyben nem 
várt módon növelte a döntő­
bizottság munkáját. Ezért a 
bizottság a megnyugtató el­
bírálás érdekében úgy Hatá­
roz hogy az augusztus 20- 
ra jelzett eredménylkihirde- 
tést októberire iuüaszt.jaj

A Genfben most ülésező 
atomenergia konferencia a vi­
lág közvéleménye számára is 
világossá és ismeretessé tette 
az emberi civilizáció további 
fejlődésének nagy problémá­
ját, az energiaszükségletet. Je­
len egész civilizációnk túlnyo­
mó részben a szén energiáján 
alapszik. Az iparilag fejlettebb 
országokban egy lakosra eső 
gépi munka 30 ember izom­
munkáját is eléri. Úgy is 
mondhatjuk, hogy egy ember 
életfeltételeinek a megjavítá­
sáért 30 emberre való gép dol­
gozik.

Ezen energiaszükséglet 
alapforrását képező

szén- és kőolaj-szükségletek 
rohamosan növekednek, de 
ugyanakkor a készletek vége­
sek és világviszonylatban is 
50—100 éven belül kimerül­
nek.

Amint tudjuk, nincsen okunk 
a pesszimizmusra. A tudo­
mány az elmúlt évtized folya­
mán egy elképzelhetetlenül 
gazdag energiaforrást jutta­
tott az emberiség kezébe, sike­
rült felszabadítani az atom­
mag belsejében rejlő energiát. 
Tudományos ismereteink
rendkívül előrehaladtak ezen 
a téren, és ezek az ismeretek 
az összes kultúrnemzetek 
nagyarányú fáradozásai és 
áldozathozatala következté­
ben rohamosan szaporodnak. 
Sikeres kísérletek történtek 
arra, hogy az atomenergiát 
békés célokra — elektromos 
energia termelésre — használ­
ják fel. A Szovjetunió 5000 
kw-os atom-villamos erőmű 
telepét, néhány hete személye­
sen is megtekintettem. A 
Szovjetunióban és más álla­
mokban is folyik már a 100 000 
kw körüli nagyobb termelő 
egységek építése. Az emberi­
ség energiaszükségletének el- 
' áfásában az atomenergia egy­
re nagyobb teret fog hódítani.

A természetben előforduló 
mintegy 300 atomfajta között 
csak egyetlen egy van. az urán 
235-ös, amelyiknek energiáját 
fel lehet szabadítani. Ha ez 
nem volna, akkor az emberi- 
ég talán sohasem jött volna 

rá az atomenergia felszaba­
dításának titkára. Sajnos, az 
urán a természetben nem túl 
gyakori elem. A földkéreg 
tonnánként csak 4 gr-ot, azaz 
négymilliomod részt tartal­
maz belőle. Kémiai természete 
folytán aránylag ritkán, ki­
vételes esetekben koncentrá­
lódott gazdagabb ércekben, A 
rendkívül kis koncentrációjú, 
felhígított urántartalom kivo­
nása viszont nem gazdaságos. 
A természetben fellelhető urán 
09,3 százalékban közvetlenül 
energiatermelésre nem hasz­
nálható urán 238 atomokból 
áll, és csak 0,7 százalék az 
urán 235 izotóp arányszáma. A 
világon jelenleg működő több 
tucat atommáglya az uránból 
csupán a 0,7 százalékot kitevő 
urán 235 izotópot tudja fel­
használni, a többi urán kárba 
vész. A tudósoknak sikerült 
azonban újabban 1—2 ún. 
„atomtenyésztő“ kísérleti
máglyát készíteni, amelyek­
ben az elhasznált urán 235 
atomok helyett, náluk na­
gyobb mennyiségben alakul­
nak át az urán 238 atomok 
mesterséges plutóniumatomok­
ká, amelyek energiája szintén 
felszabadítható. Egy ilyen, 
ún. „atomtenyésztő“ máglya 
tehát előbb-utóbb az összes 
urániumot fel tudja használni, 
mert miközben rengeteg hő­
energiát termel az urán 235 
atomokból, egyidejűleg az 
urán 238 atomokat átalakítja, 
szintén használható plutónium 
239 atomokká.
B ár az uránium a termé- 

szetben elég kis mennyi­
ségben és ritkán fordul elő 
gyakorlati kibányászásra al­
kalmas ércekben, mégis érté­
ke óriási, a rendkívül magas 
energiatartalma miatt. 1 kg 
urániumból — ha atomte­
nyésztéssel hasítjuk el — 6 
millió kg ipari barnakőszén 
energiájával egyenlő mennyi­
ségű hőt nyerhetünk. Ha vi­
szont csak az urán 235 ato­
mokra égetjük el, amint az 
a legtöbb jelenlegi máglyában 
történik, akkor hozzávetőleg 
csak (!) 60 ezer kg szén ener­
giáját képes szolgáltatni. Egy 
gyuíaskatulyányi méretű urá- 
mtun-darab energiája 600 va­

gon barnakőszén energiájá­
val egyenlő. Ezen adatok 
fényében megérthejük az 
uránium óriási gazdasági je­
lentőségét.
RUS ár 1946-ban nyilvánvaló 
■" volt, hogy Magyarország 
jövője, ipari fejlődése szem­
pontjából döntő horde: <jű 
kérdés, tudunk-e találni ha­
zánk területén urániumot 
Mihelyt a pénzügyi helyzet 
stabilizálódása lehetővé tette, 
az akkori igen nehéz helyze­
tünkben, házilag készített fel­
szereléssel, a Magyar Általá­
nos Földtani Intézet akkori 
igazgatója, Szalai Tibor és 
Földvári Aladár akkori főgeoló­
gus segítségével megkezdtük 
a kutatást.

A geológusok tudományos 
jóslása szerint eléggé remény, 
telennek látszó és inkább tu­
dományos jellegű vállalkozá­
sunkat — többféle fáradozás 
után — először 1949 nyarán 
jutalmazta nemzetgazdasági 
szempontból is-reménnyel csil­
logtató siker. Bár koncentrált 
urán-előfordulást nem talál­
tunk, felfedeztük azt, hogy a 
Dunántúl egyes széntelepei 
uránban — a földkéreg átla­
gához képest — jelentős, 
gyakran huszonötszörös fél­
ti úsulást mutatnak. Az azóta 
eltelt hat év alatt a Debreceni 
Egyetem Kísérleti Fizikai In­
tézetében sikerült felderíte­
nünk az uránium feldúsulásá- 
nak okát, természeti törvé­
nyét.
® ok millió évvel ezelőtl a 

Dunántúl ma is meglevő 
két gránithegysége (Velencei­
hegység és Mecsek) jóval na­
gyobb kiterjedésű lehetett. E 
hegyek gránitjaiban már 1947- 
ben végzett vizsgálataim ki­
mutatták, hogy az urántarta­
lom több mint kétszerese a 
földkéreg uránátlagának. A 
hegyek vegyi mállása folya­
mán a beltenger vizébe jutott 
az uránium, rendkívül híg 
oldatban. A laboratóriumi 
vizsgálatok azt mutatták, hogy 
víz alatt vagy föld alatt, tehát 
levegő részbeni elzárásával 
korhadó növényekből keletke­
ző humusz az urániumot rend­
kívül mohón magához köti, 
adszorbeálja. Pontos labora­
tóriumi vizsgálatok szerint a 
humusz még a jelenkori óceá­
nok vizében lévő rendkívül 
csekély mennyiségű (tonnán­
ként kétezred gramm) urá­
niumot is képes egyszerű ösz- 
szerázással a vízből magához 
kötni:
V ováfobi vizsgálatok során
8 azóta is gyarapodtak a 

feldúsító erőre vonatkozó is­
mereteink. (E kérdés iránt 
különben világszerte sok tu­
dós érdeklődik.) Az érdekes 
természettudományi törvény 
felismerésén kívül e vizsgála­
tok egyre inkább tisztázták 
azt, hogy az urán milyen for­
mában van jelenleg a szemek­
ben megkötve, és hogyan tár­
sul más anyagokkal. Ezzel 
megnyílt a gazdaságos kivo­
nás lehetőségének reménye 
is, A szén urániumtartalma 
valamivel kisebb azon ércek 
uránium tartalmánál, amelye­
ket ma általában kibányász­
nak. Már a puszta elégetéssel 
is az urániumnak feldúsul ása 
érhető el, mert az uránium a 
hamuban visszamaradt és így 
mennyisége a hamuban eléri 
már azt a határt, amelyet ma­
napság ércmennyiségek elő­
fordulása esetén kitermelésre 
érdemesnek tartanak. Az utób­
bi évek vizsgálatai, amelye­
ket még nem tettem közzé; 
megmutatják a további olcsó 
gazdaságos feldúsítás útját, és 
így az uránium kinyerése a 
hazai szenek hamujából ma 
már tudományosan megoldott, 
kérdésnek tekinthető. Egyes 
szeneink hamuja tonnánként 
6000 tonna szénéi egyenlő fel­
szabadítható atomenergiát
tartalmaz, atomtenyésztéses 
felhasználás esetén. Bár a 
mennyiségek pontosabb felbe­
csülése az intézetben most fo­
lyik, mégis látható már, hogy 
e szénhamuk urántartalma 
hazánk energiaszükségletét
sok évszázadra biztosítani 
tudja, ha a békés atomener­
gia-termelés technológiai
problémái végleg megoldód­
tak.
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Már több min 
hogy elindult útj] 

■ lünk új, nagy 
megmozgató mozg 
kasok és dolgozd 
keltek egymással 
nagy terveink ml 
sebb végrehajtá] 
ben. Tavaly aul 
tiszteletére hívtál 
páros versenyre 
üzemek és a med 
geí. Az eltelt eg] 
zonyította, hogy 
ző ez a mozgat 
szerű teljesítmén] 
sere serkenti a 
télkedés a verse) 
közelebb hozza 
máshoz, erősíti ai 
és dolgozó parasa 
ségét. Ez évben [ 
eddiginél széleseb| 
ez a verseny.

A versenytársai 
ra készülnek, hol 
zett munka tudat] 
ünnepeljék meg] 
nyunk születése i] 
csönösen küldötts] 
denek egymáshoz] 
eredményeket ele 
sojs látogatnak ki]

Ä kismarjai 
borsó tj

A mezogazdasá 
emelésének egy 
fontos feltétele a 
mag', hiszen a m; 
gétől, csiraképe 
függ, milyen 
ményt érünk el. 
gazdaság minőség 
gal való ellátásál 
tására és a külfö! 
nyelt jó vetőma 
lására a kormán 
kedvezményeket 
azoknak a tér 
kezeteknek és 
dolgozó parasztot 
minőségi vetőma 
nek — szerződése

A szerződéses v 
melésének előnye 
mezőségét ismeri 
lök. s közülök se 
nálták ki a n 
kedvező lehetősé) 
nőségi magtermel 
tőmagvakon kívü 
ja az ipar nyers: 
ségletének nagy i 
derrnag, seprődre 
der stb.) ugyanak 
latállomány takar 
ségletét is. 
kukorica, bükön) 
dán! cirokfű, ta 
pa, csillagfürt stl 
fontos népélelrr 
künk, a burgony 
vetőmagja is szer; 
termelődik.

II többlet termésért td 
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kap a termelő

A szerződéses 
lés igen nagy jövő 
tosít a termelőnél] 
a szerződésben 
dánként! termésnl 
rém, a többlet tel 
gas felárral, tör 
prémiummal vesd 
termeltető Vállal] 
vül csaknem 
szerződött terület I 
beadási kötelezd 
sőt némely szer] 
vény után, mint 
kender magld 
esetében a szerzi] 
kétszerese mented 
si kötelezettség 
kendertermés mel 
dánként a 6 máa 
melő 5400 forint] 
forint értékű 
ványt kap, 50 sz| 
kedvezménnyel. 
kórótermésének 
esetén a kórónakj 
külön 40 forintot]

Előnyös a sepr] 
melése is. A cii 
nél ugyanis csal 
és a szakállt kel 
vállalatnak. AI 
magja — amei] 
egyenlő értékű 
mag az árpával] 
a termelőnek, 
dáját lehetne mt| 
a szerződéses i 
előnyeinek. A 
nagy része már I 
kel az előnyök]
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H’isxiittotU ax UxtineU ax aug-usxúus 20-21-i 
baráti tatállwxákca

Már több mint egy éve, 
hogy elindult útjára egy ná­
lunk új, nagy tömegeket 
megmozgató mozgalom: mun­
kások és dolgozó parasztok 
keltek egymással versenyre 
nagy terveink mind sikere­
sebb végrehajtása érdeké­
ben. Tavaly augusztus 20 
tiszteletére hívták egymást 
páros versenyre a debreceni 
üzemek és a megye közsé­
gei. Az eltelt egy év bebi­
zonyította, hogy gyümölcsö­
ző ez a mozgalom. Nagy­
szerű teljesítmények eléré­
sére serkenti a nemes ve­
télkedés a versenytársakat, 
közelebb hozza őket egy­
máshoz. erősíti a munkások 
és dolgozó parasztok szövet­
ségét. Ez évben újabb, az 
eddiginél szélesebb körű lett 
ez a verseny.

A versenytársak most ar­
ra készülnek, hogy jól vég­
zett munka tudatával együtt 
ünnepeljék meg alkotmá­
nyunk születése napját. Köl­
csönösen küldöttségeket kül­
denek egymáshoz, a legjobb 
eredményeket elérö">'.unká- 
sojjt látogatnak ki a falvakba

augusztus 20-án és a, mező- 
gazdaság élenjárói jönnek 
vendégségbe Debrecenbe. Az 
üzemek többsége már meg­
kezdte a baráti találkozók 
terveinek kidolgozását.

A Gördülőcsapágygyár dol­
gozói és vezetői augusztus 
18-án és 20-án látják vendé­
gül versenytársaik, a hajdú­
böszörményi dolgozó pa­
rasztok küldötteit. Ugyan­
erre a két napra meghívják 
az általuk patronált ondódi 
Szikra és Hunyadi TSZ, a 
kismacsi Béke TSZ tagjai­
nak és a környékbeli egyé­
nileg dolgozó parasztoknak 
a küldötteit. Augusztus 
18-án délelőtt a gyárat mu­
tatják meg a vendégeknek.

Közös ebéd után eeviitt 
értékelik a Gördülőcsapágy­
gyár és Hajdúböszörmény 
között folyó páros versenyt. 
Ugyanekkor kicserélik a 
verseny során szerzett ta­
pasztalataikat. A gyár dol­
gozói úgy tervezik, hogy 
megajándékozzák ez alka­
lommal a legjobb eredményt 
elért böszörményi dolgozó

parasztokat. Este a gyár kul- 
túrcsoportja jutalomműse,rl 
ad a vendégek tiszteletére. 
Ugyanekkor beszélik meg a 
versenytársak az augusztus 
20-1 nagy baráti találkozó 
részleteit. Úgy tervezik, hogy 
az egész napot együtt töltik 
a gyár és Böszörmény kül­
döttei a vásárban. A gör- 
diilőcsapágygyáriak augusz­
tus 28-án adják vissza a 
baráti látogatást, amikoris 
megtekintik a böszörmé­
nyiek mezőgazdasági kiállí­
tását.

★
A Bútorgyár dolgozói is 

készülnek a baráti találko­
zóra. Augusztus 19-én este 
tartják élüzem avató ünnep­
ségüket. Erre hívták meg a 
püspökladányi dolgozó pa­
rasztok küldötteit. Úgy ter­
vezik, hogy e napon délelőtt, 
vagy délután bemutatják 
vendégeiknek a gyárat, el­
magyarázzák, hogyan készül­
nek a messze külföldön is 
híres bútorgyári székek. Ez­
után együtt vesznek részt az 
éliizemavaló ünnepségen. 
Másnap, augusztus 20-án

pedig együtt szórakoznak 
majd a nagy ünnepi vásár­
ban. Ugyanezen a napon 
20—25 főnyi küldöttség megy 
ki a Bútorgyárból Püspök­
ladányba.

★
A Dohánygyár dolgozói 

Nagyiétával versenyeznek. A 
versenyben segítik is a falu 
dolgozó parasztságát. Most 
vasárnap például 30 do­
hánygyári dolgozó megy ki 
a nagylétai Vörös Csillag 
TSZ-be. hogy segítsen a ga- 
honabehordásban, ami az 
esős idő miatt nem haladha­
tott. Ez igen helyes és köve­
tésre méltó cselekedet. Az 
azonban helytelen, hogy a 
Dohánygyár vezetői eddig 
még nem kezdtek hozzá a 
baráti találkozó megszerve­
zéséhez. Pedig a dohány­
gyári dolgozók éppoly kíván­
csiak nagylétai versenytár­
saikra mint a nagylctaiak 
rájuk, A baráti találkozók 
ugyanis mind közelebb hoz­
zák egymáshoz a verseny­
társakat, mélyítik barátsá­
gukat, és komoly lendítőerői 
a versenynek.

kismarjai Bocskai Termelőszövetkezet 70 hold szerződéses 
borsó termése csaknem félmillió forint hasznot hozott

szik is kihasználni úgy az 
ország, mint a saját maga 
érdekében.

A mezőgazdasági termelés 
emelésének egyik nagyon 
fontos feltétele a jó vető­
mag, hiszen a mag minősé­
gétől, esiraképességétől is NOflySZONiS ItOSZOII 
függ, milyen termésered- „ . .. ...
ményt érünk el. A mező- 3 u0rSÖt8rH16!6SÍ)0l
gazdaság minőségi vetőmag­
gal való ellátásának biztosí­
tására és a külföld által igé­
nyelt jó vetőmag exportá­
lására a kormány fokozott 
kedvezményeket biztosít 
azoknak a termelőszövet­
kezeteknek és egyénileg 
dolgozó parasztoknak, akik 
minőségi vetőmagot termel­
nek — szerződéses úton:

A szerződéses vetőmag ter­
melésének előnyeit, jövedel­
mezőségét ismerik a terme­
lők. s közülök sokan hasz­
nálták ki a magtermelés 
kedvező lehetőségeit. A mi­
nőségi magtermelés a jó ve­
tőmagvakon kívül biztosít­
ja az ipar nyersanyag-szük­
ségletének nagy részét (ken­
dermag, seprőcirok, korrian- 
der stb.) ugyanakkor az ál­
latállomány takarmány szük­
ségletét is. (Heterózis 
kukorica, bükönyfélék, szu-, 
dáni cirokfű, takarmányra-1 

pa, csillagfürt stb.) Két igen] 
fontos népélelmezési cik­
künk, a burgonya és a rizs 
vetőmagja is szerződéses úton 
termelődik.

9 többlet termésért magas felárat 
és többtermelési prémiumot 
kap a termelő

Megyénkben ebben az év­
ben a szerződéses magtér" 
melésben legnagyobb ered­
ményt a kismarjai Bocskai 
TSZ érte el. 70 holdon ter­
melt borsót szerződésre. A 
70 holdról 753 mázsát adott 
át a Magtermelő Vállalat­
nak, s így búsás jövedelem­
re tett szert. A 753 mázsa 
export-borsóért alapárként 
kapott a tsz 226 851 forintot. 
Többtermelési prémiumként 
171 360 forintot, export-felár 
címen 27 313 forintot. Össze­
sen a 70 hold föld termése 
közel félmilliót, 425 524 fo­
rint fövedelmet hozott a tsz- 
nek és az egész 70 hold föld 
mentesült 1955. évre a ter­
mény-, állat-, tojás-, és ba­
romfibeadás alól.

A szerződéses borsó azon­
ban nemcsak ennyi hasznot

hozott a tsz-nck. Köztudo­
mású. hogy a borsó igen jó 
előveteménye a kalászosok­
nak. Sok nitrogént juttat a 
talajba, vékony, sűrű gyö­
kérzete pedig porhanyóssá 
teszi a talajt. A bonsótermg- 
léssel tehát megalapozta a 
tsz 70 hold -kalászos magas 
terméshozamát az 1956. évre. 
Mind amellett megmaradt a 
tsz-nek a borsó szalmája, 
amely igen jó takarmány. 
Négyszeresen hasznot húzott 
tehát a tsz a borsó termelés­
ből.

Egyénieknek is jő! jövedelmez 
a szerződéses termelés

A kismarjai Bocskai TSZ 
mellett több tsz jutott jó jö­
vedelemhez a szerződött bor­
só termeléssel. A derecske! 
Rákóczi 20 hold termése után 
74 986 forintot, A debreceni 
Rákosi telepi Dózsa TSZ 15 
hold termése után 73 184 fo­
rintot, a biharnagybajomi 
December 21 TSZ 39 672, a 
hajdúszoboszlói Alkotmány 
32 183, a nagyrábéi Szabad­

ság 27 992, a konyári Alkot­
mány TSZ 23 832 forintot ka­
pott az alapáron kívül.

Az egyéni termelők közül 
sem ritka azoknak a száma, 
akik ezer forintot meghaladó 
összeget kaptak prémium­
ként. Nagykerekiben Szabó 
Sándor 3511, Ceglédi András 
1700 forintot kapott. Polgá­
ron Káposzta Mihály 1380, 
if). Császár János 2094, Pó­
lónkat Jánosné 2088, Körös- 
szegapátiban Beredet József 
1762 forint felárat kapott a 
borsó termésért.

A felsorolt példák Igazol­
ják, hogy érdemes szerződé­
ses termelést folytatni, mert 
búsás jövedelmet biztosít a 
termelőnek. Haszna van be­
lőle az államnak is, a pa­
rasztságnak is.

A napokban ismét meg­
kezdődött a szerződtetés a 
magtermelésre. Szerződje­
nek a termelők minél na­
gyobb számban a magter­
melésre, az 1956. évre. Minél 
többen termelnek szerződé­
ses növényeket, annál job­
ban el tudjuk látni az orszá­
got minőségi vetőmaggal, 
tudjuk teljesíteni az export­
tervet és a termelők is ma­
gas jövedelemhez jutnak.

Csomós Mihályné

Kényszer volt egykor a munka, 
ma hősi tett

A magyar dolgozó nép al­
kotmányában az állampol­
gárok jogait és kötelessé­
geit rögzítő fejezet első 
pontjaként a következőket 
olvashatjuk:

„A Magyar Népköztársa­
ság biztosítja polgárai szá­
mára a munkához való jo­
got és a végzett munka 
mennyiségének és minősé­
gének megfelelő díjazást.“

Ma, szabad életünk tizen­
egyedik esztendejében e so­
rok láttán sokan elgondol­
koznak, hogy alkotmányunk 
miért szentel fő helyet a 
munkához való jog biztosí­
tásának, Hiszen egészen ter­
mészetes, hogy aki dolgozni 
akar, az dolgozhat is. — 
gondolják egyesek. Igen, ma 
már természetes, de nem 
volt az húsz évvel ezelőtt, 
amikor diplomás emberek 
ezrei szaporították a mun­
kanélküliek sok százezres 
tömegét, amikor a kőműves­
segédek örültek, ha 19 fil­
léres órabérért felvették 
őket segédmunkásnak az 
építkezésekhez, amikor ok­
leveles mérnök vezette a 
villamost Budapesten és 
jogi doktor seperte az utcát 
és amikor hárommillió kol­
dus tengette életét a falvak­
ban, uradalmakban, a sivár 
alföld leírhatatlan nyomor­
tól terhes tanyavilágában.

Sokszor elmondottuk már 
ezeket, tavaly is, azelőtt is, 
szabaddá vált világunk min­
den évében többször... és 
mégsem elégszer. S elmond­
juk a jövőben még gyak­
rabban, megírjuk évek múl­
va is, hadd olvassa a gyer­
mek, aki talán éppen ma 
születik, hadd tanítsa meg 
őt igazán gondolkozni a 
múlt keserveiről szóló betűk 
igazsága. És hadd emlékez­
zenek az idősebbek is, akik­
nek saját hátukon csattant 
akkor az ostor, de kezdik el­
felejteni, mert a rosszra 
nem szívesen gondolnak 
vissza az emberek. Dehát ki 
is emlékeznék szívesen ar­
ra, hogyan fagyoskodott zi- 
mankós téli napokon már

kora hajnalban a gyárak 
kapui előtt felvételre váró 
éhes munkanélküliek tö­
megében, vagy hogyan árul­
ta magát hónapokon keresz­
tül hiába a .köpködőn“, az 
embervásáron. Örült, aki 
dolgozhatott, de munkáját 
mégsem végezte senki öröm­
mel.

Tíz év óta azonban meg­
változott a helyzet. Nagyon 
igaza van a mozgalmi indu­
ló szövegének, mely szerint 
kényszer volt egykor a 
munka, ma hősi tett. Alkot­
mányunk biztosította a 
munkához való jogot, a 
munkanélküliség-ól mentes 
életet, s a dolgozók úgy él­
nek e jogukkal, hogy nap 
mint nap munkahőstettek 
sorozata születik a gyárak“ 
ban, hivatalokban, szántó­
földeken. Hősi tett az esz­
tergályos 200 százalékos tel­
jesítménye, a falusi tanító 
munkája iránti fáradhatat­
lan odaadása, vagy a trakto­
ros éjt nappallá tévő igye­
kezete.

Ugyan ki kételkednék ab­
ban, hogy Kristóf Andor 
cséplőgépvezető munkacsa­
pata hősi tettet hajtott vég­
re, amikor augusztus 20-i 
55 vagonos vállalását 
augusztus 8-ra már teljesí­
tette. Vagy ki vonná két­
ségbe az Egycki Gépállomás 
dolgozóinak hősi munkavég­
zését, Sári István, Vaszilkó 
Ferenc, Nagy András és a 
többiek derekas helytállá­
sát, akiknek kiváló munkája 
eredményeképpen a gép­
állomás cséplési tervét már 
100 százalékon felül teljesí­
tette,

Néhány nap múlva ünne­
peljük alkotmányunk szü­
letésének évfordulóját. Ün­
nepeljük az írott szót, mely 
hat évvel ezelőtt törvénybe 
foglalta jogainkat és köte­
lességeinket, de ünnepel­
jük elsősorban a dolgozó­
kat, akik egyre kiválóbb 
munkateljesítményekkel bi­
zonyítják be, hogy az alkot­
mányban számukra biztosí­
tott munka ma már nem 
kényszer, hanem hősi tett.

SZÁZNÁL TÖBB VASÚTI 
KOCSI futott ki az ünnepi 
műszak első napján a debre­
ceni állomásról. A vasutasok 
augusztus 8-tól 20-ig tartják 
az ünnepi műszakot. Már a 
kezdet. is igen szép eredményt 
jelent: száznál több kocsi in­
dult a tervezettnél.

HAJDÚ-BIHAR tíz évéről 
díszes album készül 5000 pél­
dányban. Az albumban művé­
szi fényképek mutatják be a 
tízévi fejlődés eredményeit, 
Debrecen iparosodását és a 
Keleti Főcsatorna öntöző rend­
szerének kiépítését. Az album 
az ősszel jelenik meg.

A délelőtti és a délutáni 
műszak minden dolgozója hi­
vatalos volt az Orvosi Mű­
szergyár üzemi értekezleté­
re, amelyen a termelő beren­
dezések jobb kihasználásáról! 
fejlesztéséről, a gyártásfolya- 
-natok tökéletesítéséről volt
SZÓ;

A HALADOTTABB, KORSZERŰBB 
TECHNIKÁÉRT!

Üzemi értekezlet az Orvosi Műszergyárban

A szerződéses magterme- 
lés igen nagy jövedelmet biz­
tosít a termelőnek, hiszen ha 
a szerződésben vállalt hol­
danként! termésnél több te­
rem, a többlet termést ma­
gas felárral, többtermelési 
prémiummal veszi át a Mag­
termeltető Vállalat. Azonkí­
vül csaknem valamennyi 
szerződött terület mentesül a 
beadási kötelezettség alól, 
sőt némely szerződött nö­
vény után, mint például a 
kender magtermelésének 
esetében a szerződött terület 
kétszerese mentesül a beadá­
si kötelezettség alól. Ha a 
kendertermés megadja hol- 
dánként a 6 mázsát, a tér-* 
meló 5400 forintot és 1200 
forint értékű textil utal­
ványt kap, 50 százalékos ár­
kedvezménnyel: A kender 
kórótermésének ^adás3 
esetén a kórónak mázsájáért 
külön 40 forintot:

Előnyös a seprűcirok ter­
melése is. A ciroktermelés­
nél ugyanis csak a szalmát 
és a szákállt kell átadni a 
vállalatnak. A seprűcirok 
magja — amely csaknem 
egyenlő értékű takarmány­
mag az árpával, megmarad 
a termelőnek. Számos pél­
dáját lehetne még felsorolni 
a szerződéses magtermelés

gép beállításáról, Illés József 
a selejt elleni harcról, Vámosi 
Nándor a szakmunkásképzés 
fontosságáról, a fiatalok se­
gítéséről, Nagy Sándor a me­
legsajtoló hőfokának precí­
zebb szabályozásáról, Gelnicz- 
ki Károly a fizikai és műsza-

Uza Károly elvtárs műszaki jék át illesztésre a műszer- termelés jobb áttekintésénél ki dolgozók jobb összefogásá- 
A Debreceni Orvosi Mű- vezető a csütörtöki értekezle- osztályra. Nagy jelentőségű nyújt majd segítséget és a nak megteremtéséről, Vékás 

szergyárban jelenleg már 400 len elmondotta ezeket. A to- ez a javaslat. A párban for- megvalósítása a darabszámos Lajos pedig a rozsdamentes 
különböző ciklk készül, holott vábbiafcban megállapította, gácsolt műszerek összeillesz- ellenőrzést is lehetővé teszi: acélból történő _ orvosi mű-
1950-ben csak műtőikéseket hogy az üzemben még mindig tése ugyanis eddig sok hiba- A további felszólalások so- szergyártás előkészítéséről be-
gyártottak. A fejlődés azon- sok a kézi munka, a művele- ra adott alkalmat, mivel a rán Vittinger Károly a fúró- szélt;
ban még ilyen ütem mellett teknek csak egy részét gépe- gép-munkások a készítendő
sem kielégítő. Igaz ugyan, sítették. A termelékenység munkatórgyakiról nem mindig Méff szorosabb kaocsolatot
hogy egyre több orvosi mű- növekedése is általában las- vettek pontos mere tét, illetve vrosauD KapcsoiaiOI
szert állítunk már elő bel- sú, gyakori a selejt, indoko- a melegsajtolásnál előforduló a ILZlkai C8 műszaki dolgozok kozott
földön, azonban a korszerűsí- latiamul magas az anyagfel- méret eltérésekre a gépmun- Celniczlki elvtérs az utóbbi runk további versenyképessé-"
tés, a gyártmánytípusok to- használás. A legsürgősebb kasok nem mindig figyeltek hárora évben több újítást ge,
kéletesítése még ma sem ki- feladatok egyike tehat ren- tel; . nyújtott be a vállalatnak: >* . _
elégítő. Néha a minőség sem det teremteni a technikában; Vago István termelési ősz- Ennök jó része kivjtelezésre összefoglalva! az Orvosi
üti meg a kívánt mértéket. Tennivaló van bőven. Uza talyvezeto a technikai hala- .g kerfflt Eg ik tontos újltá_ Muszergyar üzemi erfekezle-
a y evártmánvoik tervezé- elvtárs igen helyesen számos das erdőkében többek kozott . . te kijelölte a gyáron belül a
=e az előirányzottnál több problémának megoldására az atraomatikus tűk steril, s sa> a tuhajlito gép azonban technika továbbfejlesztésének
időt vesz igénybe: kérte a dolgozók segítségéti az orvosi műszerek plasztik- már 7 hónap óta hever: Gél- az útját. Akaratban és kez-

ba való csomagolását javasol- njczjy elvtárs már többször deményezésben nincs hiánvj
Több gép, erőteljesebb autom.tizil«.

Pillanatnyilag a iegidősze- A tetszetős kivitelezésről, sét helyezte kilátásba. Mind- hogy támogassák elgondola- csa]c viszik előre a
űbb és legfontosabb a gyár- ízlésesebb csomagolásról sem három javaslat nagy jelentő- sait, ennek ellenére azonban fejlődést, ha megvalósításuk- 

-ási adottságok fokozása. El- feledkezett meg Uza elvtárs. ségíi. Az atraomatikus tűk kevés segítséget kap. ban mindenki részt vesz. Igen
sősorban a meglévő termelési Az elkészült műszereket meg- steril csomagolása például le- , - .... helyesen jegyezte meg Sto-
berendezésékkel kell elérni felelően és ízlésesen kell cső- hetővé teszi, hogy ezek a cmjos erviars uaje zjcski Ferenc elvtárs, a me-
magasabb eredményeket. To- magolni, mert a legszebben gyártmányok külföldre is el- koztatta az értekezlet részve- gyeí pártbizottság ipari osz-
wábbi teendő az eddig kézzel elkészített injekcióstű, sefotű jussanak. Az orvosi műszerek vöít, hogy a rozsdamentes tályának vezetője felszólalá-
végzett műveletek automati- is szürkén hat, ha nem .gon- plasztikba ^ . való elhelyezése anyagkó] készült műszerek sóban, hogy a technika fej-
zálása, különösen az iránytű, deákodnak felöltöztetéséről“, megkönnyíti a helyes .k“'0- gyártása máris folyamatban íesztése nem csupán tíz, vagyKviÁrtásánál és hailítá- A dolgozók figyelmesen, s lést, ugyanis feleslegessé te- gyanúsa maus luiyamuuo«:.
S2S A feladatok megoldása nagy érdeklődéssel hallgatták szí a zsírozást, ami hátrányos, van. Az Orvosi Műszergyár száz dolgozónak, de az ipar
érdekében az eddiginél is in- a beszámolót. Utána előálltak, mel.t minden zsíranyagnak több rozsdamentes acélt vár, minden dolgozójának szeme-
kább előtérbe kell helyezni jöttek a javaslataikkal. Az ̂  tartalma van, így a mű- mivel más műszert a külföldi 1lres ügye-
a kapacitás ^vetését újjca- ^teMeten a||^lyJksz^ szeretalél a hosszabb tárolás piacon már maholnap eladni Reméljük az Orvosi Mű-
r vitást nem utolsósorban egyike, ha valóra váltják, eddig korróziót okozott; A nem lehet. Reméljük, hogy a szergyár kollektívája a jól
áttérést’a rozsdamentes anya- megkönnyíti a technika töké- megfelelő és ízléses csomago- Kohó- és Gépipari Miniszrté- sikerült üzemi értekezlet után
nőkből való gyártásra; létesítését; lág egyébként is úgy belföl- rium műszeripari igazgatósa- a tettek mezejére lép és hadat

, . . , 1 V dön, mint külföldön növeli a ga megteszi a magáét, bizto- üzen minden korszerűtlen-
Értekes javaslatok, has nos y óvói timánvok kereskedelmi sítja a rozsdamentes acéllal eégnek, maradiságnak. Úgy,

Varga Ferenc, a forgácsolóiséről beszélt. Javasolta, hogy 
MEO-sa az illesztésre kerülő | a leforgacsolt munkadarabo-előnyeinek A termelők

mindig MUd-

gyéi timényok 
értékét.

Az ütemláda bevezetése
való ellátást, ettől függ — ahogy a legjobbak azt máris 

a túlzás nélkül — müszeripa- megcselekedtek; K, T«
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33. szelvény VASÁRNAPI számiunkban meg­
jelent 25-ös számú betürejtvény- 
nél át kell húzni az édes két 
utolsó betűjét.

A rejtvények megfejtésének beküldési határideje: 
tus 25.

augusz-

A Járműjavító kettős ünnepe
Szombaton este kettős ün­

nepségre gyűllek össze a Jár­
műjavító dolgozói a hatalmas 
kultúrteremben. Az ötödik 
vasutasnapot ünnepelték, ez­
úttal rendezték meg élüzem 
avató ünnepségüket is, mert a 
Járműjavító Vállalat az ország 
hat testvér vállalata közül a 
második negyedévi terv alap­
ján élüzem harmadik helyezett 
lett. Ezzel három negyedév 
alatt háromszor került fel az 
ötágú csillag, az éliizem jel­
képe a főkapu homlokzatára.

Közel kétezer ember gyűlt 
egybe ünnepelni. Ebből az al­
kalomból 13 dolgozó, — akik 
egy éven át megtartották a 
sztahanovista termelési szin­
tet '—, kapott „Szakma kiváló 
dolgozója“ oklevelet, jelvényt 
és a velejáró félhavi fizetés­
nek megfelelő pénzösszeget. 
Szabó VII. Imre 900 forint ju­
talomban részesült. Szabó Fe­
renc villan) hegesztő 750, Fial- 
kovics Sándor alvázlakatos, 
Deák Béla bádogos, Wágner 
Gyula és Pálfi István alvázla­
katosok, Simon Sándor és Ma­
jor Zoltán bádogosok, Pákozdi 
József 700—700 forint, Bihari 
Péter gázlakatos és Konyán 
János alvázlakatos 650—650, 
Csáki Imre gázlakatos és Szei- 
fcr Péter alvázlakatos 600—600 
forint pénzjutalomban része­
sült;

Az itt felsoroltakon kívül 
még 133 dolgozó részesült 
pénzjutalomban, melynek
összege egyiknek sem volt 
alacsonyabb, mint átlagos egy­
heti keresete. A megjutalma- 
zottak között van Sándor Jó­
zsef ívhegesztő, Vachter Fe­
renc kazánkovács. Rajnai Bé­
la vonófékszerelő lakatos, 
Gáli Áron rugókovács, Szaba­
dos István esztergályos. Fejen­
ként 400—400 forint jutalom­
ban részesültek. összesen 
48 300 forint volt a kiosztott 
jutalom összege.

Ugyanezen a napon vette át 
kormányunk magas kitünte­
tését a vállalat hét dolgozó­
ja. Jávor Nándor elvtárs, a 
vállalat igazgatója és Korok­
nál Jenő elvtárs, műhelyveze­
tő főmérnök, a vállalat mű­
szaki igazgatója a Munka Ér­
demrendet, Geliert László, 
az üzemi bizottság el­
nöke, Fucskó Imre alvázlaka­
tos, Tamási György intézőcso­
portvezető, a kerékműhelyből, 
Keserű László, a kocsiosztály 
vezetője és Tóth Imre, moz­
dony osztály gépszerelő cso­
portvezetője Munka Érdem­
érem kitüntetést kapott.

A nagyarányú ünnepség 
egyébként a hajnali órákig 
tartott.

A debreceni piac árai
Kedden a 

a felhozatal 
mindenfajta 
ven volt.

gyümölcspiacon 
igen nagy volt, 
gyümölcsből bö- 

Szilva különösen
nagy mennyiségben található, 
1—1.80 forintért mérték kiló- 
játj. Ugyanilyen árban vásá­
rolhatták a ringlószilvát is. A 
különböző almák kilója 4—5 
forint volt. A gyönyörű őszi­
barack kilóját 10—12 forin­
tért árulták, a sárgadinnyét 
pedig 1,80—2 forintért.

A zöldségpiacon is bőséges 
volt a felhozatal. A paradi­
csomot 2—2,50 forintért mér­
ték. A salátának való uborka 
ára az előző napokhoz viszo­
nyítva sóikat csökkent. Nem 
egy helyen — így a bolgár 
kertészeiknél is — egy kiló 
salátának való uborka 50 fil­
lérbe került. Káposzta, papri­
ka, karfiol, tök és más zöld­
főzelék is bőven volt. A szép, 
egészséges . karfiolból egy kiló 
3,50, a répa kilója 1,50, a ká­
posztát pedig kilónként 0,80— 
1 forintért mérték.

A nádudvari Sztálin TSZ 
bolgár kertészetének árusító­
helyén is jó páran vásároltak. 
Gyönyörű paprika, káposzta 
csalogatta is a vásárlókat. A 
káposzta kilóját 70 fillérért, 
a paprikáét 3,60-ért árusítot­
ták.

A baromfipiac szegénye­
sebb volt. A rántanivaló csir­
ke ára nem emelkedett, 35— 
45 forintért szép párat lehe­
tett venni. Igen kevés volt

a felihozatal tojásból, így da­
rabját 1,70 forintért árusítot­
ták. A gombaszeretőik viszont 
nagy választékot találtak., A 
különböző fajta gombák cso­
mója 1—1,50 forint volt.

Ezen a napon igen kevés 
volt a felhozatal a burgonyá­
ból, úgyhogy 10 óra után már 
egy kilót sem lehetett kapni.

Hírek

80000 tombola jegyet adtak el Debrecenben
Alig pár nap választ el 

bennünket az árutombola- 
sorsolás napjától. Az utóbbi 
napokban még nagyobb mér­
tékben megnőtt a dolgozók 
érdeklődése a tombolajegy 
iránt. Már eddig Debrecenben 
több mint 80 000 tombola­
jegyet vásároltak meg. Ezen­
kívül a MÉSZÖV járási köz­
pontjai által eladott tombola­
jegyek száma is meghaladja 
a 20—22 ezret. Ha a jegyet 
ilyen nagy arányban vásárol­
ják — mint most —, akkor 
augusztus 21-ig 100—110 000
jegyet adunk el.

Az állami áruház kirakatá­

ban elhelyezett kisorsolásra 
kerülő tárgyakat napról nap­
ra egyre nagyobb érdeklődés­
sel szemlélik a jövők-menők, 
amikor is elhatározzák magu­
kat, hogy két forintért meg­
vásárolják a tombolajegyet. 
Legtöbben a Pannónia motor- 
kerékpárokra tartanak szá­
mot. persze van olyan is, aki 
a csőbútor garnitúra meg­
nyeréséért vásárolta meg a 
tombolajegyet. A döntés 21-én 
17 órakor lesz, amikor az Épí­
tők sportpályáján kisorsolják 
a sorsolásra szánt tárgyakat. 

Pataki Károly, 
az állami áruház dolgozója.

1955

Augusztus
17

1945-ben kikiál­
tották az Indonéz 
Köztársaságot.

1855-ben halt 
meg Obernyik Ká­
roly színműíró.

VARHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Változó

SZERDA felhőziet, több he­
lyen záporeső, zi­
vatar. Id önká n t

éléntoebb északi szél. Mérsékel­
ten meleg idő. Legmagasabb 
nappali hőmérséklet szerdán 23 
— 26 fok.

KEDDEN DEBRECENBEN 26 
fok volt a legmagasabb hőmér­
séklet. Reggel 14, talajmentén 12 
fokot mértek. A napsütés 6,5 
óra hosszat tartott.

A VÁROSI DISZ BIZOTTSÁG 
augusztus 20-án alkotmányunk 
ünnepén este 8 órai kezdettel 
a nagyerdei fürdőben nagy- 
szabású, műsorral egybekötött 
fürdőbált rendez. Fellép a 
Sztaniszlavszkíj Munkás-studio. 
A Városi DISZ Bizottság tűzi­
játékkal is kedveskedik a 
bálozóknak.
FOGADÓÓRÁK: Vígh József

megyei tanács vb. elnökhelyette­
se ma délelőtt 10—2 óráig a me­
gyei tanácsháza I. emelet 112. 
szobájában. Bálint Lajos Hl. ke­
rületi tanácstag 6—8 óráig *a 
Rákóczi u. 35 szám alatt, Kal­
már Lajos H. kerületi tanácstag 
ma délután 5—6 óráig a Belvá­
ros 1/2 pártszervezetében foga­
dóórát tart.

A SALZBURGI ÜNNEPI JÁ­
TÉKOK alkalmából magyar 
népművészeti kiállítást ren­
deztek Salzburgan. A kiállí­
tásnak igen nagy sikere van, 
naponta mintegy ötszázan lá­
togatják. A látogatók közül 
számosán Írják be elismerésü­
ket a kiállítás vendégkönyvé­
be.
A MEGYEI KÖNYVTÁR olvasó­

terme a nyári időszakban szep­
tember 15-ig hétköznap délután 
3_7 óráig tart nyitva. Vasár­
nap a könyvtár zárva van.

A KEDD ESTÉRE hirdetett és 
technikai okok miatt elmaradt 
Tabányi-est műsorát csütörtö­
kön este 8 órakor tartják meg 
a Központi Kultúrotthonban.

MAHMUD AHMAD, Pakisz­
tán ideiglenes moszkvai ügy­
vivője augusztus 14-én a füg­
getlen Pakisztán kikiáltásának 
évfordulója — Pakisztán nem­
zeti ünnepe — alkalmából fo­
gadást adott.

Mozik műsora

JAVÍT­
TASSA bizalommal szaküz­
letünkben, Debreceni Fi­
nommechanikai Vállalat, 
Vörös Hadsereg útja 41.

Telefon: 42-57.

Rendelésre készített

mériékes cipők
ízléses kivitelben.

Cipő KTSZ, 
Vörös Hadsereg útja 77.

VÍG: 3, 6*. 9 óraikor: Féle­
lem bére. Csak 16 éven felüliek­
nek! Előtte artista műsor, a je­
gyekhez 50 fillér felár fizeten­
dő. — BÉKE: de. 9, fél 12 óra­
kor: Félelem bére. Csak 16 óven 
felülieknek! Előtte artista mű­
sor, 50 filléres felárnál, 2 óra­
kor: A 3 Lamberti, előtte artista 
műsor 50 filléres felárral. Dél­
után: háromnegyed 4, 6 és 8 
órakor: Nyári valcer. METEOR: 
negyed 3, negyed 6 és negyed 9 
órakor: Félelem bére. Csak 16 
éven felülieknek! Előtte artista- 
műsor, a jegyekhez 50 fillér fel­
ár fizetendő. —■ IFJÚSÁGI: 4 és

6 órakor-: Rejtelmes sziget, este 
8 órakor: Nővérek. — PETŐFI­
KÉRT: este fél 9 órakor: A 3 
Lamberti. — STADION-KERT: 
este fél 9 órakor: Nyári valcer. 
METEOR-KERT: este fél 9 óra­
kor: Félelem bére. Csak 16 
éven felülieknek!

Népn evel ő-mozik müsora:
Homokikért II.: Lányok bele­

szólnak. —- Nyúlás: 6. sa. kapu. 
— Csapókért I.: Liliomfi. — Post- 
tás Kultúrotthon: Díszelőadás. — 
Dózsa Vándor II. Sallai TSZ: Tör- 
vén,yenkívüli lovag. —- Dózsa 
Vándor III. Alsójózsa: Budapesti 
tavasz.

AZ IDÉN A MÉH VÁLLALA­
TOK fokozott gondot fordítanak 
az elhasznált aratógepzsineg 
összegyűjtésére. A gyűjtés or­
szágszerte megindult. Az átvéte­
li ár előzőleg téve® információ 
-alapján látott napvilágot, a he­
lyes ár kettő forint kilónként.

TERVEK SZERINT még ebben 
a hónapban forgalomba kerül a 
szivacso s asztali leni sz- ütő.

AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDA 
SÁGI KIÁLLÍTÁS területén két­
száz személyes jól felszerelt 
szabadtéri bábszínház építését 
kezdik meg a napokban.

A REUTER IRODA jelenti, 
hogy Mose Sarett izraeli mi­
niszterelnök kormánya hétfőn, 
néhány órával az újonnan 
megválasztott Knesszet (par­
lament) összeülése előtt be­
nyújtotta lemondását Jitzhak 
Benvi köztársasági elnöknek. 
A DEBRECENBEN AUGUSZTUS 

20 —21-ÉN TARTANDÓ ünnepi 
vásáron külön pavilonban fog­
ják árűsítani az Országos Mező- 
gazdasági Kiállításra szóló, 50 
százalékos vasúti és 25 százalé­
kos autóbuszkedvezményre jogo­
sító elővételi jegyeket és sorsje­
gyeket.

sport

a Kölcsönös Segítő 
Takarékpénztárak

a dolgozók körében egyre na­
gyobb népszerűségnek örven­
denek. A Ruhagyár, Penicil­
lingyár, Gördülőcsapágygyár 
és számos más üzem dolgo­
zói tapasztalták már, hogy 
egy-egy időszak lezártával 
milyen öröm kézhezkapni az 
apró tételekben beíizetett na­
gyobb összeget és annak 5 szá­
zalékos kamatát. A KST -nek 
megvan az az előnye is, hogy a 
dolgozók egy-egy előre nem 
látott kiadásnál kölcsönt is 
kaphatnak a segítőpénztártól.

A Kölcsönös Segítő Taka­
rékpénztárak tagjainak érde­
ke, hogy minél több dolgozót 
toborozzanak soraik közé, 
mert minél nagyobb betéttel 
rendelkezik a KST, annál erő­
teljesebben tud tagjainak ren­
delkezésére állni.

Munkásokat keresnek
KÉT asztalost meghatározott 

időre felvesz a Debreceni Ruha­
gyár.

AUTÓSZERELŐKET cs vasszer­
kezeti lakatosokat keresünk fel­
vételre, Laikatos és Gépipari Vál­
lalat Debrecen, Lónyai u. 37.

14 évtől 18 év életkorig fiatal- 
e mb e r eket sü tőipa r i t anul ó mák 
felveszünk. Jelentkezés Debre­
ceni Sütőipari Vállalat, Nyíl u. 
73 szám.

AUTOGÉN és vlllanyhegesztés- 
hez értő lakatost, valamint lópat- 
koló kovácsot tagként felvesz a 
Mez őga zdia sági Fel szer eléseket 
Gyártó KTSZ, Hatvan u. 58.

SEGÉDMUNKÁSOKAT állandó 
mimikára felvesz a MÉH Vállalat 
Debrecen, Külsővásártér 3.

A 100-as Willierstől
az 500-as «JAP-ig

Lévai Sándor új 500-as Jap 27 startszámu speciálgépén 
verseny közben.

Felmorajlik a nagyerdei Stadi­
on körié p csőjén elhelyezkedő 
embergyürü, amikor az északi 
kapunál dübörögve jönnek a 
starthoz az „ötszázasok”. A 
debreceniek mindjárt kedvencü­
ket, Lévai Sándort kutatják sze­
meikkel. Szorongó érzéssel, visz- 
szafojlott lélegzettel szurkolnak 
a futamok alatt. Nagy az öröm, 
amikor Lévai az egyenesben 135 
km-es sebességgel vágtat, külö­
nösen elszorul a lélegzet, mikor 
bedönti a kormányt és a ka­
nyarban 105 km-es sebességgel 
elhúz ellenfeleitől és felszaba­
dult érzéssel tapsorkánban tör 
ki a megelégedettség, mikor a 
debreceni Lévai elsőnek dübö­
rög át a célon.

Á salakpályán sok nagy ver­
senyt nyert Lévai Sándor. Már 
6 éves korában kis Wilbers mo­
toron próbálgatta bátorságát, 
1946-ban, alig 12 éves 
korában már salakpálya-bemuta­
tón szerepelt 100-as Sachssal a 
Haladás pályán. Első „igazi” 
versenyét 1947-ben futotta Deb­
recenben, de még „csak” 100-as 
Csepellel.

Lévai, a motor szerelmese 
többet akart. 16 éves volt még,
1950- ben Dómján szereplését hir­
dette a sajtó, a plakát. A D. Hon­
véd ifjú motorosa, Lévai 500-as 
Jap-góppel akart versenyezni, 
de a szakosztálynál nem akar­
ták odaadni a „veszedelmes’ ’ 
gépet. A verseny előtti két hé­
ten nem is aludt emiatt. De mé­
giscsak „ráengedték” a Japa'c 
— akkor még Dómján győzött.
1951- ben megfordult a kocka. 
Debrecenben a csehszlovák Ro-

sak Hugót győzte le. majd az 
utóbbi években mintegy ötven- 
szer találkozott Domjánnal és 
az utóbbi időkben bizony mar 
Lévai ért be többször elsőnek a

Igen nagy erőpróba volt ez 
elmúlt szombaton Budapesten 
megrendezett nemzetközi salak­
pályás verseny. Az öt legjobb 
csehszlovák ötszázas mellett in-: 
dúlt a magyar salakosok színe- 
java. A döntő utolsó futamra 
így emlékezik vissza Lévai Sán­
dor.

— Négyen álltunk a startnál. 
Harmadiknak sikerült a rajtom. 
Első kanyar után Dómjánt meg­
előzve ráragadtam a csehszlovák 
Spinkára. A második kör máso­
dik kanyarjában élre törtem, de 
a harmadik körben Spinka meg­
előzött. A negyedik, utolsó kör 
második kanyarjában fel lobbant 
bennem a győzntakarás. Moto­
rom „egészségesen,, düböi-gött, 
a belső kanyarban kis rést pil­
lantottam meg, — gázt, több 
gázt I A célegyenesbe fordulva 
elvillant mögöttem Spinka alak­
ja és győztem. . .

És augusztus 20-án szombaton 
Debrecenben ?

— Komoly, izgalmas visszavá­
gó lesz. A vendég csehszlo­
vák motorosok nagyban készül­
nek, győzni szeretnének. Ok 
csehszlovák SO 500-as speciál 
gépekkel indulnak, mi 500-as 
Jap-el. És hogy mit várok a 
versenytől? örömöt szeretnék 

debrecenieknek, — 
tekintete — győzni

szerezni 
felvillan 
akarok I

FÜLEP

NYOLCVAN RÉSZVEVŐ 
A D. HONVÉD 

SPORTLÖVŐ-VERSENYÉN
Szombaton és vasárnap gör­

dülékeny rendezésben bonyolí­
tották te a D. Honvéd minősítő 
sportlövő-vei senyét, melyen 13 
csapat, 80 versenyző vett részt. 
A versenyen az ország több vá­
rosából eljöttek a legjobb kis- 
puskások Debrecenbe. A legjobb 
eredményt a D. Dózsa lövői ér­
ték el. Eredmények:

Férfiak. 60 lövéses: 1. Csö­
mör (D. Dózsa) 538. 2. Makal
(D. Zalka Máté) 533, 3. Nagy 
(Szolnoki Dózsa) 526, 4. Löki (D. 
Dózsa) 526, 5. Uzonyi (D. Dózsa) 
525. 6. Liszkay (D. Honvéd) 523. 
Csapatban: 1. D. Dózsa (Csömör, 
Löki, Uzonyi, Ferenczi, Czakó) 
2608 körrel, 2. Székesfehérvári 
Honvéd 2565, 3. Szegedi Dózsa 
2546, 4. Miskolci Honvéd 2491, 
5. Hódmezővásárhelyi Zalka Má-

APRÓN R D E T É E K
BEKÖLTÖZHETŐ fél csa­

ládi ház eladó, vagy elcse­
rélhető. Érdeklődni va­
sárnap 2-ig, hétköznap 
du. 5-től, Vadliba u. 8.

ELADÓ 300 négyszögöl 
kert, tégla-vályog fallal, 
Kerekes-telep. Érdeklődni 
Vámospércsi út 1. Autó- 
közlekedési Vállalat por­
tán délután 3-tól.

ELADÓ kombinált szo­
babútor, használt asztal- 
tűzihely, fedelesláda, Do- 
berdó u. 18. Nyúlás.

ELADÓ asztaltüzhely, női 
varrógép, ké teilen ás sam ot­
tos kályha, Doberdó u. 30 
Nyúlás.

125-ös Csepel motor el­
adó, Vígkedvű Mihály u. 
30.

ÍRÓGÉP, számológép, 
kerékpár eladás, vétel, 
Szőke, Kölcsey u. 24. Te­
lefon : 39-97.

ELCSERÉLEM egyszobás 
parkettás lakásom hason­
lóval, földszinten, Arany 
János u. 14., keresztépü­
let, I. emelet.

ELCSERÉLNÉM debrece­
ni lakásomat egri lakás­
sal, Böszörményi út 143., 
Tohpács. ÁH,

BILIÁRD ASZTAL üzem­
képes, 121 literes új bo­
roshordó eladó, Kígyó u. 
6 szám.

KÉT darab hízott sertés 
eladó, Sinay Miklós u. 24.

ÜVEGES ajtó 45-ös tcrk- 
kal 190x90, köpenyeg aj­
tóval eladó, Deák Ferenc 
u. 22.

REKAMIÉ kétszemélyes, 
szekrény eladó, Dimitrov 
u. 19. I. ajtó.

70 kilós keresztezett ér­
tény eladó, Honvéd u. 12. 
Kemecseiné.

RÁZÁGY 400 forintért 
eladó, Harsány! Gusztáv 
u. 28. Homokkert.

ELADÓ blonelkeret fél­
készen különféle méret­
ben, Bethlen u. 56.

KÉT szoba, konyhás 
házam mellékhelyiségek­
kel eladó, beköltözhető, 
nagy kerttel, Szávai Gyu­
la u. 8. Kerekes-telep.

KÉT darab jorksíri ér­
tény és egy darab komi­
val d koca süldő hízónak- 
való eladó, Temető u. 16.

NYAKKENDŐJÉT újjá­
varázsoljuk, Háziipari Szö­
vetkezet, Kálvin tér 2.

AH.

ELADÓ 2 hold föld Ta­
máspusztán, Vörös Hadse­
reg útja 43. Ill-ik udvar, 
Mészárosné.

OLDALKOCSFS 500 cm3- 
es kéthengeres teleszkó­
pos motor eladó. Oldalko­
csi külön is eladó, Sza­
badság u. 10.

DRÓTKERÍTÉS, tűzhely, 
jégszekrény, asztalok, 
ebédlőszekrény eladó, Te­
leki u. 70.

ELADÓ vaságy, kis rá­
dió, samottos kályha. Bé­
ke útja 35. Szabó.

FESTETT háló eladó, 
Bem tér 28., jobbra 2. aj­
tó.

ELADÓ Rákóczi utca 14 
számú beköltözhető ház 
lakással, 105 ezerért.

KÉT tízhónapoa ártány 
süldő eladó, Nyomtató u. 
16 szám.

EGY pirostankos 125-ös 
Csepel eladó, délután 4 
órától. Szabadság-telep. 
Komárom u. 12.

ELADÓ Vécsei utca. 40 
számú ház. Érdeklődni 
Vécsei u 42 ®zám alatt.

ELADÓ egy 150 cm3-es 
Czetkia, Mester u. 29. I. 
ad tó. AH.

ELADÓK: közel fialó 
koca, 4 darab 6 hónapos 
kor nyald malac, Cserepes 
u. 17.

ELADÓ férfi és női ke­
rékpár komplett felszerel­
ve, alig használt, Vörös 
Hadsereg útja 58. II. eme­
let Szabó József férfisza- 
bó.

TANÁRNŐ keres külön- 
bejáratu bútorozott szo­
bát, Kovács Gabriella, 
Vár u. 1.

KÉT szoba, összkomfor­
tos családi ház lakómen­
tes, beköltözéssel eladó. 
Megtekinthető délután 5 
—8 óra között, Pesi u. 75.

BEKÖLTÖZHETŐ kis csa­
ládi ház sürgősen eladó, 
Ag u. 7/b.

EGY teljes kombinált- 
szoba eladó, Sztálin körút 
40 szám alatt. Telefon: 
19-52.

ELADÓ deszkaüvegfal. 
cserépkályha, kisebb ab­
lak, ebédlőkredenc, Ma- 
róthy 18

AKTATÁSKA, iskolatás­
ka, bőrönd javítását vál­
lalja, gázpalackot, fürész- 
porkályhát vesz Tólhfa- 
lussy bőröndös, Czegléd 
U. 7.

MÉHCSALÁD kaptár 
nélkül eladó, Eötvös u. 51.

KÜLÖNBEJÁRATU üreg 
albérleti szobát keresek. 
Cím: Nap u. 4.

REKAMIÉT, fotelt ol­
csón, javítást fizetési 
könnyítéssel készít Bara­
nyai, Apafi u. 97.

EGY 6 hónapos ártány 
süldő eladó, Péterfia u. 
24., Veresek.

ELADÓ gázrezsó 2 kari­
kás. Püspöki-palota, 1. ka­
pu.

ÖT darab gerenda el­
adó, Nyíl u. 30.

ELADC 442 literes hor­
dó. kád, nagy mázsa, 
Bethlen u. 66.

VEGYES kiskereskedők ! 
Aromákat mindenfajta íz­
ben, különlegességeket 
kiváló minőségben szál­
lítok. Vidékre utánvéttel. 
Viszonteladói ár 5,26. Ku- 
binyi vegyi kisiparos Bp., 
III. Evező u. 1. AH.

ÜJ sírköraktár Szabad­
ság út 24 szám alatt 
Apafi villamosmegállóval 
szemben. Nagy választék 
mindenféle márvány, grá­
nit és műkő síremlékek­
ben leszállított árakon. 
Telefon: 47-02. ÁH,

tó 2474, 6. Szolnoki Dózsa 2463 
körrel.

Nők. 60 lövéses: 1. Biróné
(Szegedi Dózsa) 509. 2. Nagyné 
(D. Dózsa) 490. 3. Daru (Hódme­
zővásárhelyi Zalka Máté.) 484 
körrel.

HAZAÉRKEZTEK LONDONBÓL 
A MAGYAR ATLÉTÁK

Hétfőn az est! órákban külön 
repülőgépen hazaérkeztek Lom 
donból a magyar atléták. A váJ 
lógatott együttes fogadására 
igen sokan gyűltek össze a FeJ 
rihegyi repülőtéren és virág­
csokrokkal kedveskedtek az an­
golok ellen kitünően szerepeit 
magyar atlétáknak.

Rövid sporthírek
D. Törekvés —Szombathelyi Tö­

rekvés labdarugó-mérkőzést ren­
deznek csütörtökön délután 6 
órakor a Stadionban. Előtte 1- 
kor a csehszlovák motorosok nyil­
vános edzést tartanak. — A 
vasárnapi D. Törekvés—Kecske-' 
méti Dózsa NB II-s bajnoki mér­
kőzésre a Baráti Kör tagjai be­
lépőjegyeiket tagsági könyvük 
felmutatása mellett a Széchenyi 
u. 1. sz. alatti klubhelyiségben 
esténként 6—8 óráig átvehetik. 
— Az augusztus 20-i nemzetközi 
motorkerékpáros salak p rtl y a v er- 
senyre a TSB-k által kiadott pá­
lyabelépők nem érvényesek. —* 
Cementáruipari — Gördülőcsap- 

ágygyári Vasas 1:1 (!). Városi baj­
noki labdarugó-mérkőzés. — A 
D. Bástya női nagypályás kézi­
labdacsapata több új fiatal játé­
kossal megerősödve rendszer cs 
edzésekkel készül a bajnoki 
idényre, — Labdarugó VIT-kupa 
középdöntőik eredményei: Deb­
recen I. — Hajdúnánás 6:0, Deb­
recen II. — Berettyóújfalui járás 
1:0.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Blhar megyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős kiadó :
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség : 

Debrecen : Tóthfalus! tér 10.
Elöfizeié® • postahivataloknál

é,9 kézbesítőknél. 
Terjesztik: a Megyei Posta- 

hivatal Hír laposztá'ya ég a hír* 
lap-kéaoesitő posihlvatalok. 

Szabadság Lapnyomda, Debrecen
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aisgi
Két 7ia.p múl 

nagyszerű tinned 
paraszt találkozói 
portok, a. győzeli 
senytáibláíkra. AI 
vagy baráti tal\ 
szerint való töri 
rnányt idézik, aj 
hangzón hirdeti: [ 
és dolgozó pared 

Mind Debrel 
készülnek a nati 
ban hái-om üzen1 
zára összeállított|

Orvosi Műd
Mennyi, de 

vés meglepetés 
nában Vámosi 
számlakatost. 
legsze-bb idején| 
Ihetné ezeket 
Nemrég példái! 
de annál bensef 
népségre volt 
szakma kiváló 
tüntetést nyuj 
gyár élenjáró 
köztük legkedxi 
ványának, Bi| 
elvtársnak is. 1 
volt ezt saját 
ni. Micsoda eg 
igyekezetének 
sának, amit jód 
sajnált a irataid 
lak egymás ml 
tér és a tanítva 
gén, amikor ni 
beszélt, összecJ 

Most pilláit 
nagy megtisztel 
saesüit Vámosi! 
társ. Szambától 
Lajosné képvis< 
üzemet a hajcj 
népségeken, 
mondanivalójuk! 
társaknak. Eis« 
bek között majT 
Miklós meleg 
Kiss Béla 191. 
szerszámos 3!
átlagtel jesítmérl 
az utóbbi heti 
gyár is az au| 
tervét teljesíti 

A látogatás 
kölcsönös lesz.] 
orvosi műszerj 
szovátiak, tov< 
gelői Uj Vitái 
is eljönnek f 
üzemlátogatásrj 
vendégeket a f 
munkásai kal| 
gelivel és e 
őket, délután 
népi vásárra 
Kint a Nal 
folytatódik ml 
kozás, innival 
mert úgy ünrj 
ha van mit t<f 
rakba.

Kefe*!
Az igaz, ti 

kölcsönös látó 
elmélyítették 
a balmazújvj 
parasztok és

as cl|
Megyénk 

blyan vállalat 
zamosabb idő 
siti tervét. Az 
maradás ked' 
Jyásolja a lei 
tatósaámok al 
nősen gyenge: 
lenül dolgozat 
naptikban a 
Téglagyári Ec, 
Útfenntartó V 
helyen bajok 
Vezettséggel, i
Bek kibaszni 
a munkalegy< 
Rendezések 1
tiokolaüanul

.


